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життя однієї людини з інвалідністю; це трагічна історія життя людини, яка хотіла, щоб суд визнав 

її право обирати життя чи смерть. На нашу думку, дана кінокартина дозволить студентам-медикам 
розширити кругозір, зрозуміти етику відповідальності, принцип автономії пацієнта, виокремити 

патерналістську та антипатерналістську позиції щодо права на смерть, поставити себе на місце 

хворої людини, замислитися над цінністю життя.  
Таким чином, кіно є засобом аудіовізуального оповідання, яке використовує людські історії 

та добре відображає обставини, контекст захворювання, які здатні розповісти про морально-етичну 

комунікативну взаємодію медичного працівника з колегами, пацієнтами, громадськими 

організаціями та про ситуації клінічної практики, у яких виникають етичні конфлікти. Отже, щоб 
покращити розуміння делікатних і складних тем у медицині, слід використовувати такі візуальні 

інструменти як фільми, оскільки вони здатні привернути увагу та відкрити для студентів «вікно» в 

реальність медичного світу.  
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Формування комунікативної компетентності студентів на заняттях з «Української мови  
(за професійним спрямуванням)» передбачає підготовку до різних комунікативних ситуацій, 
пов’язаних із професійною діяльністю. У реалізації цього завдання у пригоді стає метод рольової 
гри, тобто «активність у процесі рольової взаємодії, спрямована на опанування рольовою 
компетентністю – міжособистісною (із прийнятими особистісними ролями) і професійною  
(із прийнятими професійно важливими ролями)» [1, c. 97-98]. Під час рольової гри формуються 
численні комунікативні уміння взаємодії зі співрозмовником (вміння ввічливо почати, підтримати, 
завершити бесіду, уважно слухати і ставити уточнювальні запитання, вести дискусію, обстоювати 
свою точку зору і переконати співрозмовника, розв’язувати / уникати конфліктів, володіти 
стратегіями спілкування тощо) [див. 3, c. 15]. Застосування цього інтерактивного методу 
забезпечує також підвищення активності та зацікавленості здобувачів освіти, адже «при цьому не 
тільки студент, який говорить, але й студент, який слухає, максимально активні, оскільки останній 
повинен зрозуміти й запам’ятати репліку партнера, співвіднести її із ситуацією, визначити, 
наскільки вона релевантна ситуації та завданням спілкування, і, відповідно, правильно 
відреагувати на репліку співрозмовника» [3, c. 19].  

Рольова гра є органічною частиною вивчення теми «Особливості українського мовленнєвого 

етикету. Комунікативні ознаки культури мовлення. Мовленнєвий етикет медичного працівника», 
позаяк дає можливість на прикладі живого спілкування простежити особливості мовленнєвого 

https://bit.ly/3YyU3f2


162 

етикету медичного працівника у системах «лікар – пацієнт» та «лікар –  медичний працівник».  

Л. Пікулицька наголошує на необхідності залучення у поставлене перед студентами завдання 
проблемної ситуації, завдяки чому «активізується потреба сказати, запитати, з’ясувати, довести, 

висловити свою точку зору, поділитися певною інформацією із співрозмовником тощо, робить 

висловлювання мовців аргументованими й емоційними. Крім того, необхідність ретельного 
обдумування ситуації розвиває логічне мислення студентів, вміння наводити аргументи і 

контраргументи, переконувати співрозмовника» [3, c. 14]. Як завдання підвищеної складності 

можуть бути запропоновані діалоги на дискусійні теми (повідомлення про невиліковну хворобу, 

обговорення абортивної контрацепції, донорства органів тощо).  
При підготовці до заняття з теми «Публічний виступ та його жанри» можна запропонувати 

студентам участь у круглих столах, а на занятті з теми  «Науковий стиль у фаховому мовленні» 

можна провести міні-конференцію. Здобувачі освіти матимуть можливість попрацювати у 
комунікативній ситуації «доповідач – слухачі», спробувати власні сили як у публічному мовленні, 

так і у формуванні уточнювальних запитань та обговоренні.  

Отже, застосування методу рольової гри на заняттях з «Української мови (за професійним 

спрямуванням) сприяє соціальному формуванню особистості майбутнього медичного працівника, 
засвоєнню основ професійного етикету,  усвідомленню необхідності враховувати психічні 

особливості та емоційний стан співрозмовника та зберегти людиноцентричний підхід до 

професійної діяльності.  
Список використаних джерел 
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ПІДГОТОВЦІ МЕДИЧНИХ ФАХІВЦІВ 
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Вступ. Здобуття професійних знань при підготовці медичних фахівців поряд із традиційними 

методиками викладання потребує використання сучасних інформаційних та інтерактивних 
комп’ютерних технологій, а їх актуальність в умовах реформування в системі охорони здоров’я 

України, запроваджених карантинних заходів та в складних умовах сьогодення не викликають 

сумніву. 

Фундаментальною ціллю сучасної базової медичної освіти за будь-яких обставин є 
підготовка конкурентоспроможних фахівців міжнародного класу. Для досягнення цієї мети поряд 

із традиційними методиками викладання для підготовки студентів використовують ряд 

дистанційних [2, с. 177]. Проте, застосування сучасних інформаційних освітніх технологій  
[3, с. 74; 1, с. 133] є не менш актуальним як на етапі післядипломної освіти, так і при навчанні 

досвідчених лікарів з метою підвищення кваліфікації.  

Навчання, засноване на хмарних технологіях, не вимагає від того, хто здобуває освіту 

фізичної присутності за місцем навчання й дозволяє подолати існуючі географічні, технологічні та 
соціальні бар’єри як в процесі надбання знань, так і в процесі надання консультативної допомоги 

для практикуючих лікарів. 

Так, у Запорізькому державному медичному університеті є досвід застосування онлайн 
курсів на платформі edX для студентів та лікарів інтернів, системи Ratos для підготовки здобувачів 

вищої освіти до компонентів ЄДКІ, платформи Openlabyrinth для реалізації проблемно – 

орієнтованого навчання з віртуальними пацієнтами, методики МООС (Massive open online course) – 
масових відкритих онлайн-курсів [4, с. 174] та засобів MS Forms та MS Teams пакету Office 365  


